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MAKROEKONOMİK  
GÖSTERGELER

Eurostat verilerine göre, ocak ayında 
AB enflasyonu %2’ye (Aralık ayında 
%2,3), Euro Bölgesi enflasyonu %1,7’ye 
(Aralık ayında %2) düştü. Bir önceki 
yılın aynı döneminde enflasyon AB’de 
%2,8, Euro Bölgesi’nde ise %2,3 idi. 

2025 yılı son çeyreğinde, AB ve Euro 
Bölgesi bir önceki çeyreğe oranla %0,3 
büyüme kaydetti.

AB ve Euro Bölgesi’nde istihdam, 2025 
yılının son çeyreğinde %0,2 oranında 
artış gösterdi.

Eurostat tarafından şubat ayında açıklanan 
AB’nin 2025 yılı Aralık ayı dış ticaret verileri-
ne göre, AB dışı ülkelerden mal ithalatı 2024 
yılı Aralık ayına göre %3 artarak 201,9 milyar 
euro oldu. 

Aralık ayında en önemli 10 ticaret ortağı 
arasında yalnızca Norveç (%-15,1) ve Birle-
şik Krallık’tan (%-4,6) ithalatta düşüş yaşa-
nırken, başta Tayvan (%71,4) ve Çin (%10,2) 
olmak üzere diğer önemli ticaret ortakların-
dan ithalatta yükseliş kaydedildi. 

Türkiye’den aralık ayı ithalatı %2,3 artış ile 
8,1 milyar euro olurken, Türkiye’ye ihracat 
%5,8 artış ile 9,5 milyar euroya, AB dışı ül-
kelere ihracat ise %2,2 artış ile 214,8 milyar 
euroya yükseldi. AB’nin en önemli ticaret 
ortakları arasında, İsviçre (%20,3), Hindis-
tan’a (%14,5), Çin (%11,5) ve Norveç’e (%11,2) 
ihracatta yükseliş dikkat çekerken, ABD (%-
12,6), Güney Kore (%-7,2), Tayvan (%-4,6) ve 
Japonya’ya (%-2,0) ihracat gerileme göster-
di.

Temel Göstergelerde Son Gelişmeler

Avrupa Birliği’nin ithalatı aralık ayında 201,9 milyar euro oldu

(AB)* (Euro Bölgesi)*
2025 

(Euro Bölgesi)
2026  

(Euro Bölgesi)
2027  

(Euro Bölgesi)

Büyüme 1,5% 1,3% 1,4% 1,2% 1,4%

Enflasyon 2% 1,7% 2,1% 1,9% 1,8%

İşsizlik 5,9% 6,2% 6,3% 6,3% 6%

Gösterge Faiz 2%

*: 27 Şubat 2026 itibarıyla son Eurostat verileri 

**: AMB’nin Aralık 2025 projeksiyonları
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AB KURUMLARI - POLİTİKALAR 
VE UYGULAMALAR

AB Liderleri, daha rekabetçi bir Avrupa Birli-
ği için yapılması gerekenleri tartışmak üzere 
12 Şubat tarihinde Belçika’da gayriresmi bir 
zirve gerçekleştirdi. Gündemde, tek pazarın 
güçlendirilmesi, tasarruf ve yatırımlara yöne-
lik tek pazarın oluşturulması, ticaret ve AB 
sanayisinin güçlendirilmesi gibi başlıklar yer 
aldı.

Zirve öncesinde, sanayinin güçlendirilmesi, 
iş ortamının daha yatırım dostu hale getiril-
mesi, regülasyonlarda reform gibi temel ko-
nularda ortak bir söylem olmakla birlikte ya-
pılması gerekenlere dair üye ülkeler arasında 
ciddi görüş ayrılıkları bulunuyor.

Fransa’nın çeşitli sektörleri de arkasına alarak 
gündeme getirdiği, sanayinin güçlendirilme-
sini ve yeniden Avrupa’ya çekilmesini hedef-
leyen, kamu alımları ve devlet desteklerinde 
“Made in EU” kriterinin esas alınması yakla-
şımına Almanya Ekonomi Bakanı, AB sana-
yisinin uluslararası bağları ve ticari ilişkileri-

ne daha fazla vurgu yapan “Made with EU” 
yaklaşımıyla karşılık verdi. Yine Hollanda ve 
Kuzey Avrupa ülkelerinin başını çektiği ve 
uluslararası ticareti önceliklendiren bir grup 
ülkeyse regülasyonlarda sadeleşmeye ihti-
yaç duyulan bu dönemde “Made in EU” yak-
laşımının daha fazla bürokrasi ve daha faz-
la regülasyon anlamına geldiğini ve AB’nin 
kendisini rekabete kapatmasının yanlış ter-
cih olacağı eleştirisini gündeme getirdi. İtal-
ya gibi bazı ülkeler tarafından ise daha kı-
sıtlı seçilmiş sektörlerde dikkatli bir yaklaşım 
destekleniyor.

İklim politikalarının rekabetçiliğe etkisi gibi 
bazı konularda aynı düzeyde olmasa da 
önemli görüş farklılıkları bulunuyor. Özellikle 
Orta ve Doğu Avrupa ülkeleri, iklim politika-
larının rekabetçiliğe olumsuz etkisinden ra-
hatsızlıklarını gündeme getirirken, bu ülkeler 
AB’de önemli bir politika değişikliği için he-
nüz yeterli bir gücü temsil etmiyor. 

AB Gayriresmi Liderler Zirvesi gerçekleştirildi

AB BÜLTENİ4
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12 Şubat tarihinde gerçekleştirilen ve gayri-
resmi AB Liderler Zirvesi öncesinde, Avrupa 
Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen 
tarafından AB Liderlerine iletilen mektupta, 
“European preference – Avrupa tercihi”nin 
bir gereklilik olduğu ancak dikkatli bir şekilde 
ele alınması gerektiği ifade edildi.

Mektupta;

•	 Küresel aşırı kapasitesi, ekonomik bağım-
lılıkların jeopolitik baskı aracı olarak kul-
lanılması ve devam eden dış kırılganlıklar 
karşısında, Avrupa’nın stratejik çıkarlarını 
savunabilmesi, Avrupa’da daha fazla üre-
tim yapılması ve Avrupa içinde katma de-
ğer yaratılması gerektiği;

•	 Avrupa tercihinin bu hedeflere katkı sağla-
yan gerekli bir araç olduğu;

•	 Avrupa tercihi ile, stratejik sektörlerde 
öncü pazarların oluşmasına destek oluna-
bileceği; Avrupa’nın üretim kapasitesinin 
artırılabileceği; 

•	 Bu aracın kullanımının, sağlam ekonomik 
analizlere dayanması, sanayi öncelikleri ile 
uyumlu olması ve güvenilir ortaklarla yapı-
cı bir etkileşim içinde yürütülmesi gerek-
tiği;

•	 27 üye ülke arasında uzlaşı ile ilerleme 
sağlanmasının nihai hedef olduğu, ancak 
bunun sağlanamadığı durumlarda AB’nin 
rekabetçiliğini sağlamak üzere bir grup 
AB üyesi ülkenin ortak hareket edebilece-
ği belirtildi.

Mektupta ayrıca; 

•	 AB’nin mevzuatın basitleştirilmesi ve bü-
rokrasinin azaltılması çalışmalarına devam 
edeceği;

•	 AB’nin son dönemde Meksika, Mercosur, 
İsviçre ve Endonezya ile imzaladığı ticaret 
anlaşmaları ile, serbest ticaret ağını 79’a 
çıkardığı; Hindistan ile müzakerelerin so-

Avrupa tercihi bir gereklilik olarak tanımlandı

AB üyesi ülkelerin ticaret ve iş ortamına dair 
düzenlemelerindeki farklılıkların AB iç paza-
rında pazara erişimi kısıtladığına, tek pazarın 
şirketlerce verimli ve etkin biçimde kullanı-
mına ve dolayısıyla AB firmalarının ölçek 
ekonomisinden faydalanmalarına engel ol-
duğuna işaret eden IMF raporu ve Enrico 
Letta raporu sonrasında tek pazar entegras-
yonunu güçlendirme bağlamında gündeme 
gelen 28. Rejim (iş ortamını düzenleyecek 
ülkeler üstü AB kuralları) tartışmalarının 
da ulusal yetkilerin aşınması endişeleriy-

le sadece inovatif firmalarla sınırlı biçimde 
ilerleyebilmesi ihtimal dahilinde görünüyor. 
Ancak, kısıtlı da olsa bu yönde atılacak bir 
adımın, sonraki dönemlerde kapsamın ge-
nişletilmesine imkân sağlayacak bir kapı ni-
teliği taşıması beklenebilecektir. 

Zirve kapsamında ticaret başlığında, yeni 
STA’ların tamamlanması ortak beklenti ola-
rak ele alınıyor. Bu bağlamda, AB’nin Endo-
nezya, Avustralya, BAE, Tayland, Malezya ve 
Filipinlerle STA müzakereleri devam ediyor.
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Avrupa Komisyonu Başkan Yardımcısı Stép-
hane Séjourné tarafından “Avrupa terci-
hi - buy European” girişimine yönelik AB 
özel sektöründen destek talebinin ardından, 
Fransa basınında kendisi tarafından “en stra-
tejik sektörlerde gerçek bir Avrupa tercihi 
tesis edilmesi” çağrısı ile bir yazı yayımlan-
dı. Sejourne’nin yazısına 1100’ün üzerinde 
iş dünyası liderinin imza attığı açıklandı. AB 
ülkelerinden firmaların ve belirli derneklerin 
yanı sıra, AB çapında EUROFER, European 
Metal, European Aluminium gibi bazı sektö-
rel derneklerin imza attığı anlaşılan söz ko-
nusu yazıda;

•	 Gümrük vergileri, sübvansiyonlar, ihracat 
kısıtlamaları, fikri mülkiyet ihlalleri nede-
niyle uluslararası rekabetin adaletini kay-
bettiği; 

•	 Ticaret kuralları yeniden tanımlanırken, 
artık başka bir seçeneğin olmadığı;

•	 İddialı, etkili ve pragmatik bir sanayi po-
litikası olmadan, Avrupa’nın yabancı güç-
ler için basit bir montaj hattına dönüşe-
bileceği;

•	 AB’nin geçtiğimiz yıl Çin ile 350 milyar 
euroluk rekor bir ticaret açığı verdiği;

•	 Çin’in “Made in China”, ABD’nin “Buy 
American” ve diğer pek çok ekonomik 
gücün kendi stratejik avantajlarını önce-
liklendiren benzer programları varken, 
AB’nin de “Avrupa’da üretilmiştir” girişi-
mine ihtiyaç duyduğu;

•	 Avrupa kamu kaynaklarının, nitelikli Av-
rupa üretimine ve istihdamına katkı sağ-
laması gerektiği;

•	 Bu doğrultuda, kamu alımı, devlet yardı-
mı ya da başka herhangi bir mali deste-
ğin, bundan yararlanan şirketin üretimi-
nin kayda değer bir bölümünü Avrupa 
topraklarında gerçekleştirmesini şart 
koşacağı; bu mantığın doğrudan yaban-
cı yatırımlara da uygulanması gerektiği;

•	 Bunun, ekonomik etkileri dikkatle de-
ğerlendirerek ve uluslararası ortakları 
sürece dahil ederek, uluslararası hukuka 
saygılı şekilde hayata geçirileceği açık-
landı.

Avrupa tercihi için AB sektörüne destek çağrısı

nuçlandırıldığı; ayrıca Avustralya, Tayland, 
Malezya, Filipinler, Birleşik Arap Emirlikle-
ri ile müzakerelerin devam ettiği; aynı za-
manda Çin ile dengeli ve karşılıklı ekono-
mik ilişki için çalışmaların sürdüğü;

•	 AB’nin açık ve adil ticareti savunurken, bir 
yandan ekonomik güvenlik çıkarlarını ko-
rumak için ilave adımlar atacağı;

•	 Tek Pazar’ın derinleştirilmesi hedefi çerçe-
vesinde, bireysel olarak üye ülkeler yerine 
tüm AB çapında uygulanacak tek ve basit 
kuralları ortaya koyan 28. Rejim’in (EU Inc), 
mart ayı içinde açıklanacağı ifade edildi.

Fransız Komiser Sejourne’nin korumacı ba-

kış açısıyla şekillendirmeye çalıştığı ve Fransa 
tarafından desteklenen bu yaklaşıma, Hollan-
da ile bazı Kuzey Avrupa ülkeleri karşı çıkar-
ken, Almanya Ekonomi Bakanı da eleştirel bir 
açıklamada bulunmuştu. Komisyon Başka-
nı ise söz konusu hassasiyetleri dikkate alan 
bir dil kullanmaya özen göstermekle birlikte, 
beklendiği üzere bu yaklaşıma açık destek 
verdiğini mektubunda ortaya koymaktadır.

Mektupta ayrıca, üye ülkelerin egemenlik ala-
nındaki pek çok konunun Komisyon’un ilgi 
alanına girmesine neden olacağı için oldukça 
tartışmalı olan 28. Rejim ile ilgili taslağın da 
yakında yayınlanacağına yer verilmektedir.
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12 Şubat tarihinde gerçekleştirilen gayrires-
mi AB Liderler Zirvesi öncesinde, Hollanda, 
İsveç, Finlandiya, Estonya, Letonya ve Lit-
vanya tarafından hazırlanan bir belge ile, 
“Avrupa tercihi”nin katı bir şekilde uygulan-
masına karşı tutum alındı. Belgede;

•	 Son dönemde öne çıkan Avrupa tercihi 
yöneliminin mevzuata yeni ve karmaşık 
bir düzenleme katmanı ekleme riski do-
ğurabileceği;

•	 Avrupa tercihinin genel ve yaygın şekilde 
uygulanmasının, basitleştirme yönündeki 
çabaları boşa çıkarabileceği, 

•	 Şirketlerin dünya lideri teknolojilere erişi-
mini zorlaştırabileceği,

•	 Diğer pazarlarla etkileşimi ve ticari alışve-
rişi sekteye uğratabileceği;

•	 Yatırımları AB dışına yönlendirme riski ta-
şıyabileceği belirtildi.

Bu doğrultuda 6 ülke tarafından, Avrupa’nın 
bağımsızlığını güçlendirmek için alınması 
gereken önlemlerin, sonuçları net bir şekilde 
analiz edilerek sınırlı kapsamlı ve orantılı ol-
ması gerektiği vurgulandı.

Stellantis ve Volkswagen otomotiv grupla-
rının başkanları, Avrupa’da üretilen araçlar 
için CO

2
 bonusu getirilmesini talep etti. 

Avrupa tercihi konusunda AB içerisinde 
devam eden görüş ayrılıkları nedeniyle er-
telenen Sanayi Hızlandırma Yasası’na yöne-
lik AB kurumları üzerinde baskı oluşturmak 
üzere hazırlandığı anlaşılan ve daha önce 
Sejourne’nin Avrupa tercihinin gerekliliği ko-
nusundaki görüş yazısının da yayımlandığı 
Fransız gazetesi Les Échos’de yayımlanan 
yazıda; üretiminin büyük bölümünü Avru-

pa’da gerçekleştiren imalatçıların, yerelleş-
meden kaynaklanan ilave maliyetleri telafi 
etmelerini sağlayacak şekilde destek alması 
gerektiği ifade edildi.

Sayıları giderek artan ve son derece cazip fi-
yatlarla piyasaya sunulan Çinli üreticilerin ih-
racatından kaynaklanan “rekabet baskısına” 
karşı, sanayi politikasında Avrupa menşeli 
otomobilleri kayıracak bir yön değişikliğine 
gidilmesi savunularak, kamu sübvansiyonla-
rı ve teşviklerin, doğrudan yerel üretim şartı-
na bağlanması çağrısında bulunuldu.

Altı ülkeden “Avrupa Tercihi”ne itiraz

Stellantis ve Volkswagen’den Avrupa tercihi'ne destek 
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Avrupa Komisyonu’nun çelik ürünlerinde uy-

gulamayı planladığı önlemlere ilişkin olarak, 

AB Konseyi ve Avrupa Parlamentosu ile üçlü 

müzakereler 23 Şubat tarihinde başlatıl-

dı.  Çelik ürünlerinde korunma önleminin 30 

Haziran tarihinde sona ermesinin ardından, 

1 Temmuz tarihinde yeni önlemin yürürlüğe 

girmesi için müzakerelerin hızla tamamlan-

ması hedeflenmekte olup, kurumlar arasında 

ciddi görüş ayrılıkları bulunmadığı dikkate 

alındığında, müzakerelerin hızlı bir şekilde 

tamamlanması bekleniyor.

Değeri 150 euronun altında olan küçük paket-

lerin AB’ye girişinde 1 Temmuz 2026’dan itiba-

ren her bir ürün için sabit 3 euroluk bir güm-

rük vergisi uygulanmasına yönelik AB Konseyi 

kararı, AB Resmi Gazetesi’nin 18 Şubat tarihli 

nüshasında yayımlandı. Karara göre, Avrupa 

Birliği Gümrük Veri Merkezi kurulana kadar, ilk 

aşamada 1 Temmuz 2026 -  1 Temmuz 2028 

arasında GTİP bazında uygulanmak üzere ürün 

başına 3 euro vergi tahsil edilecek. Merkez’in 

hayata geçirilmesinden sonra söz konusu kar-

golar normal gümrük vergisine tabi olacak.  

AB kurumları çelik önlemlerini müzakere ediyor

AB’den küçük paketlere 3 euroluk vergi

AB’de kimya sektörünün korunmasına yöne-

lik yeni bir eğilim ortaya çıkıyor. Son olarak, 

Avrupa Parlamentosu’nun en büyük siyasi 

grubu Avrupa Halk Partisi’nin (EPP) 3 Belçi-

kalı üyesi tarafından kimya sektöründeki da-

ralmaya karşı önlem alınması için Komisyon 

Başkanı Ursula von der Leyen ile Komisyon 

Başkan Yardımcısı Séjourné’ye hitaben açık 

bir mektup yayımlandı. 

Kimya sektörünün yaşadığı ekonomik zor-

luklara ilişkin somut verilerin sunulduğu 

mektupta, Komisyon’a çeşitli alanlarda so-

mut adımlar atma çağrısında bulunuldu. Bu 

kapsamda, kimya kullanıcı sektörlerde düşük 

karbonlu ve Avrupa’da üretilmiş ürünlere yö-

nelik talebi destekleyecek tedbirlerin hayata 

geçirilmesi istendi. Ayrıca yüksek enerji ve 

karbon maliyetleri, Avrupa sanayisini rekabet 

açısından dezavantajlı konuma getiren idari 

yükler, üçüncü ülkelerin devlet destekli sa-

nayi politikalarının yol açtığı küresel kapasite 

fazlası ve artan ithalat baskısına karşı önlem 

alınması talep edildi.

AB’den kimya sektörüne korumacı yaklaşım
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AB ile Mercosur arasında 17 Ocak tarihinde 

imzalanan ancak Avrupa Parlamentosu tara-

fından Avrupa Birliği Adalet Divanı’na taşı-

nan Serbest Ticaret Anlaşması geçici olarak 

yürürlüğe konuluyor.

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der 

Leyen tarafından 27 Şubat tarihinde yapılan 

açıklamada; Mercosur ülkelerinden Uruguay 

ve Arjantin’in anlaşmayı onayladığı (Brezilya 

ve Paraguay tarafından da anlaşmanın kısa 

sürede onaylanması bekleniyor); ocak ayın-

da AB Konseyi’nin Komisyon’a Mercosur ül-

kelerinden birinin anlaşmayı onaylaması ile 

birlikte STA’yı geçici olarak uygulama yetkisi 

verdiği; Komisyon’un Konsey ve Parlamento 

ile yürüttüğü görüşmeler neticesinde, anlaş-

mayı geçici olarak uygulamaya karar verdiği 

belirtildi.

Avrupa Parlamentosu Uluslararası Ticaret 

Komitesi Başkanı Bernd Lange tarafından 

sosyal medya üzerinden yapılan açıklamada; 

Komisyon’un Mercosur STA’sını geçici olarak 

uygulamasının doğru bir karar olduğu, Par-

lamento’nun büyük çoğunluğunun bu kara-

rı destekleyeceği; anlaşmanın faydalarından 

en kısa sürede yararlanılması gerektiği ifade 

edildi.

Avrupa Komisyonu tarafından, bazı gübre 

ve bunların üretim girdilerinin (amonyak, 

üre) ithalatında gümrük vergilerinin bir yıl 

süreyle askıya alınmasına yönelik mevzuat 

teklifi sunuldu.

AB’nin tarım-gıda sektöründe maliyetlerin 

düşürülmesi hedefi ile önerilen mevzuat 

teklifi kapsamında, Rusya ve Belarus hariç 

tüm ülkelerden ithalat tarife kotaları çerçe-

vesinde gümrük vergisiz olarak gerçekleş-

tirilecek.

Teklif kapsamında yer alan ürünlere 

(28141000; 28142000; 31021012; 31021015; 

31021019; 31021090; 31022100; 31026000; 

31028000; 31052010; 31052090; 

31053000; 31054000) yönelik istatistikler 

incelendiğinde, ülkemizin AB’ye 2023 yılın-

da 9,5 milyon euro olan ihracatının 2025 

yılında 123,2 milyon euroya kadar yükseldi-

ği, ancak AB’nin 7,2 milyar euroluk toplam 

ithalatı içerisinde payının çok kısıtlı olduğu 

görülmektedir.

AB-MERCOSUR STA'sı geçici olarak yürürlüğe giriyor

AB, gübre ve bazı hammaddelerde vergiyi askıya alıyor

TİCARİ VE EKONOMİK  
İLİŞKİLER
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AB ile Singapur arasında Dijital Ticaret An-

laşması 1 Şubat tarihinde yürürlüğe gir-

di.  AB ile Singapur arasında Serbest Tica-

ret Anlaşması 2019 yılından beri yürürlükte 

iken, taraflar arasında 2023 yılında başla-

tılan dijital ticaret anlaşması müzakereleri 

2024 yılı Temmuz ayında tamamlanmıştı.  

Dijital ticaret, AB’nin yeni ticaret anlaşması 

müzakerelerinde de ayrı bir başlık olarak yer 

almakta olup, bu kapsamda elektronik ileti-

lerde gümrük vergisi yasağı, elektronik söz-

leşmelerin ve elektronik kimlik doğrulama 

yöntemlerinin (e-imzalar, e-mühürler gibi) 

teşvik edilmesi, hükümetlerin yazılım kaynak 

kodlarına gerekçesiz erişiminin engellenme-

si, veri akışına yönelik engellerin kaldırılması, 

veri yerelleştirme gerekliliklerinin yasaklan-

ması gibi alanlar müzakere edilmektedir.

AB-Singapur Dijital Ticaret Anlaşması yürürlüğe girdi

AB BÜLTENİ10
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AB TİCARET POLİTİKASI  
ÖNLEMLERİ

AB Resmi Gazetesi’nde yayımlanan;

•	 26 Şubat tarihli Yönetmelik ile, yürütü-
len nihai gözden geçirme soruşturması 
sonucunda, Çin menşeli 87.08 ve 87.16 
başlık altında sınıflandırılan çelik jant it-
halatında %50,3 ile %66,4 arasında de-
ğişen oranlarda nihai anti damping ön-
lemi uygulanmasına karar verildi.

•	 24 Şubat tarihli Bildirim ile, Çin menşeli 
70.19 başlık altında sınıflandırılan sürekli 
filament cam elyaf (continuous filament 
glass fibre) ürünlerinde uygulanmakta 
olan anti sübvansiyon önlemime yöne-
lik nihai gözden geçirme soruşturması 
başlatıldığı duyuruldu.

•	 17 Şubat tarihli Yönetmelik ile, Tayland 
menşeli 20.01 ve 20.05 başlık altında sı-
nıflandırılan tatlı mısır ithalatında %3,1 ile 
%14,3 arasında değişen oranlarda nihai 
anti-damping vergisi uygulanmasına ka-
rar verildi.

•	 12 Şubat tarihli Yönetmelik ile, Kore ve 
Tayvan menşeli 39.03 başlık altında sı-
nıflandırılan Akrilonitril-Bütadien-Stiren 
(ABS) reçineleri ithalatına %5,2 ile %21,7 
arasında değişen oranlarda nihai an-
ti-damping vergisi uygulanmasına karar 
verildi.

•	 12 Şubat tarihli Yönetmelik ile, Çin men-
şeli 29.22 başlık altında sınıflandırılan va-
lin aminoasidi ithalatına %31,3 ile %53,8 

arasında değişen oranlarda nihai an-
ti-damping vergisi uygulanmasına karar 
verildi.

•	 6 Şubat tarihli Yönetmelik ile, Çin men-
şeli 20.01 ve 20.05 başlıkları altında yer 
alan taneli halde hazırlanmış veya kon-
serve edilmiş tatlı mısır ithalatına %31 ile 
%54,3 arasında değişen oranlarda nihai 
anti-damping vergisi uygulanmasına ka-
rar verildi.

•	 4 Şubat tarihli Yönetmelik ile, Çin men-
şeli 73.11 başlık altında sınıflandırılan 
yüksek basınçlı dikişsiz çelik silindir it-
halatına %57,7 ile %90,3 arasında deği-
şen oranlarda nihai anti damping vergisi 
uygulanmasına karar verildi.

Avrupa Komisyonu’nun Son Dönem Ticari Savunma Araçları Uygulamaları
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AB tarafından Çin menşeli seramik sofra 

ve mutfak eşyası ithalatında uygulanmakta 

olan anti damping önlemine ilişkin başlatılan 

gözden geçirme soruşturması kapsamında, 

daha önce %13,1 ile %36,1 arasında değişen 

oranlarda uygulanan önlemin, soruşturma 

sonucunda tüm Çin’den ithalatta %79 olarak 

uygulanmasına karar verildi.

6 Şubat tarihinde AB Resmi Gazetesi’nde 

yayımlanan Yönetmelik’te;

•	 Yürütülen soruşturma sonucunda Çin’in 
devlet müdahaleleri ile sektördeki en-
düstriyel konsolidasyonun, piyasa fiyat-
larını ve üretim maliyetlerini temelden 
çarpıttığı; 

•	 Çinli üreticiler ile devlet arasında iç içe 
geçmiş ilişki nedeniyle Komisyon’un fir-
ma bazlı bireysel vergi oranlarının artık 
etkili veya uygulanabilir olmadığı;

•	 Adil bir piyasa değeri belirlemek ama-
cıyla soruşturmada, hammadde, enerji 
ve işçilik için çarpıtılmamış maliyetle-
rin kıyaslanmasında temsilci ülke olarak 
Türkiye’nin kullanıldığı;

•	 Tüketici fiyatlarında olası artışlara ilişkin 
çeşitli ithalatçıların itirazlarına rağmen, 
getirilen bu yeni tek tip gümrük vergi-
sinin, Avrupa seramik sektörünü haksız 
rekabete karşı korumayı amaçladığı be-
lirtilmektedir.

Avrupa Komisyonu, Çin merkezli rüzgâr tür-
bini üreticisi Goldwind hakkında Yabancı 
Sübvansiyonlar Tüzüğü (FSR) kapsamında 
soruşturma başlattı. 

Komisyon, Nisan 2024’te re’sen başlatılan 
incelemede şirketin hibe, vergi avantajları ve 
imtiyazlı krediler gibi yabancı sübvansiyon-
lardan yararlanmış olabileceği ve bunun AB 

iç pazarında rekabeti bozabileceği yönünde 
ön bulgulara ulaştı. Soruşturma Goldwind’in 
AB’de rüzgâr türbinleri ve ilgili hizmetlerde-
ki faaliyetlerini kapsıyor. 

Soruşturma sonucunda Komisyon, gerekir-
se önlem alabilecek, şirketin olumsuz etkile-
ri giderecek taahhütlerini kabul edebilecek 
ya da soruşturmayı önlemsiz kapatabilecek.

AB’den Çin menşeli seramik ürünlerine %79 vergi

Çinli türbin üreticisine yabancı sübvansiyon incelemesi
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TÜRKİYE – AB

AB’nin Genişlemeden Sorumlu Komiseri 
Marta Kos’un 5-6 Şubat tarihli Türkiye zi-
yareti kapsamında, Dışişleri Bakanımız Sa-
yın Hakan Fidan ile gerçekleştirdiği görüş-
menin ardından yapılan ortak açıklamada, 
Türkiye’nin adaylık statüsü ve bölgesel is-
tikrar ile ekonomik dayanıklılık için stratejik 
önemi teyit edildi.

Ortak açıklamada, ilişkilerde son dönemde 
karşılıklı angajmanın artmasının memnuni-
yetle karşılandığı; bunların somut adımlara 
dönüştürülmesi yönündeki karşılıklı karar-
lılığın yinelendiği; son küresel ve bölgesel 
gelişmelerin Türkiye-AB ilişkilerinin strate-
jik önemini daha da belirgin hale getirdiği 
belirtildi.

Açıklamada, Sn. Fidan tarafından, tarafla-
rın küresel ticaret dinamiklerindeki deği-
şim, artan jeopolitik ve ekonomik belirsiz-
likler, ikili ve bölgesel ticaret anlaşmalarının 
yaygınlaşması, tedarik zinciri kırılganlıkları 
ile yeşil ve dijital dönüşümler dikkate alın-
dığında Gümrük Birliği’nin güncellenmesi-
nin artan bir aciliyet taşıdığı vurgulanırken, 
taraflarca, Gümrük Birliği’nin uygulanma-
sının iyileştirilmesine yönelik temasların 
sürdürülmesi konusunda mutabık kalındığı 
ve rekabet gücü ile ekonomik güvenlik ve 
dayanıklılığı desteklemek amacıyla Güm-
rük Birliği’nin modernizasyonunun önünün 
açılması ve tam potansiyeline ulaştırılması 
için birlikte çalışılması gerektiği ifade edildi.

Marta Kos tarafından ziyaret öncesi Ana-
dolu Ajansı Brüksel Temsilciliğine verilen 
röportajda da, Çin, Rusya ve ABD’nin kendi 
çıkar alanlarını agresif bir şekilde genişlet-

tiği bu dönemde, AB ve Türkiye ilişkilerine 
yeni bir bakış açısıyla yaklaşılmasının tam 
zamanı olduğu vurgulandı.

Kos tarafından, Gümrük Birliği’nin işleyi-
şinin iyileştirilmesi için kendisi tarafından 
çaba harcanacağı ifade edilerek, mevcut 
konjonktürde bu fırsatın kaçırılmaması ge-
rektiği; AB’nin “Made in Europe” girişiminin 
değişen ticaret kurallarının bir yansıması 
olduğu; bu konuda tartışmaların AB içeri-
sinde henüz tamamlanmadığı; ekonomik 
ve jeopolitik açıdan bu kavramın Türkiye’yi 
dışlamaması gerektiği; konunun esasen 
kamu alımları ile ilgili olduğu ve Türkiye ile 
AB arasındaki ticaretin daha da gelişmesini 
sağlamak için bu alanda neler yapabilece-
ğinin konuşulması gerektiği belirtildi.  

Marta Kos Türkiye’yi ziyaret etti

TİM Proje Koordinasyon Müdürlüğü ve Brüksel Temsilciliği  
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IPA III - GOAL 
(Dijital Mentorluğu Üst Seviyeye Taşımak için Daha Yeşil Birlikler)

Mart 2026 itibariyle 26. ayına giren proje kapsamında Türkiye’nin yeşil dönüşüm yol 
haritası ve politika önerileri hazırlanmaya devam ediyor. 18 Şubat 2026 tarihinde Türkiye 
İhracatçılar Meclisi ev sahipliğinde gerçekleştirilen Yeşil Dönüşüm Çalıştayı’nda, ihracatçı 
firma ve birlik temsilcilerimizden Türkiye’de yeşil dönüşüm süreçlerinin güncel durumu, 
Avrupa Yeşil Mutabakatı ve SKDM süreçlerine ilişkin görüşler ve çözüm önerileri toplandı. 
Proje konsorsiyum ortakları E-CO Danışmanlık ve 25 Proje Teknoloji’nin desteğiyle 
gerçekleştirilen çalıştayı, Türkiye Teknoloji Geliştirme Vakfı (TTGV) Yenilikçi Teknoloji 
Programları Direktörü Dr. Serdar Gökpınar yönetti. Proje kapsamında Mart ayı içerisinde 
Avrupa’ya gerçekleştirilmesi planlanan çalışma ziyareti hazırlıkları sürdürülüyor.

IPA III - SUIT   
(Sürdürülebilir Sanayi Dönüşümü İnisiyatifi)

TİM koordinatör ortaklığında ve İHKİB liderliğinde 36 ay sürecek proje, Türkiye’nin sürdürülebilir 
ve rekabetçi üretim kapasitesini güçlendirmeyi hedefleyen stratejik bir girişim olarak Kasım 
2025 itibarıyla resmi olarak başlatıldı. Proje, tekstil, kimya ve lojistik sektörlerinde çevresel 
performansın artırılmasına yönelik kapsamlı bir dönüşüm süreci sunuyor.

Proje kapsamında gerçekleştirilecek karbon ayakizi 
ve su ayakizi ölçümlerinde GreenTİM platformunun 
entegrasyonu üzerinde çalışmalar sürdürüldü.
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Dijital Avrupa/ADİM - MIDAS 
(Türkiye’nin Entegre Dijital Üretimini Geliştirme Merkezi)

ILO 
BİRLİK’te Çalışmanın Geleceği

Türkiye'de kurulan ilk 5 Avrupa Dijital 
İnovasyon Merkezinden (ADİM) biri olan 
MIDAS, Dijital Avrupa programı kapsamında 
geliştirdiği projeyle imalat sanayindeki 
KOBİ’lerin dijitalleşme ve sürdürülebilirlik 
odaklı dönüşüm ihtiyaçlarına kapsamlı 
hizmetlerle yanıt vermeyi hedefliyor. Projenin 
TİM liderliğindeki 4. İş Paketi olan Ağ 
Oluşturma ve Politika Önerileri çalışmaları 
kapsamında Mart ayı içerisinde Avrupa’ya 
gerçekleştirilmesi planlanan çalışma ziyareti 
hazırlıkları sürdürülüyor.

Temmuz 2025’te TİM liderliğinde hayata 
geçirilen “BİRLİK’te Çalışmanın Geleceği” 
projesi, Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) 
tarafından yürütülmekte olan bir proje dahilinde 
temel çalışma ilkeleri ve hakları alanında 
yenilikçi projeleri desteklemek amacıyla açılan 
küçük ölçekli bir hibe programı kapsamında 
Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu tarafından 
fonlanıyor. Proje kapsamında ilk 6 ay içerisinde 
proje açılış toplantısı ve strateji geliştirme 
atölyesi ile “Temel İlkeler ve İnsan Hakları 
Odaklı Çalışma Yaşamı Eğitimi” faaliyetleri 
düzenlenerek bu faaliyetlere ilişkin ara dönem 
teknik ve mali raporları Ocak ayı içerisinde ILO’ya 
sunuldu. Bununla birlikte proje kapsamında 
düzenlenecek eğitimler ve zirve programı için 
içerik ve zamanlama planlaması yapıldı.
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İSTKA  
Yapay Zekâ ile Tedarik Zinciri Optimizasyonu Projesi

İstanbul Kalkınma Ajansı tarafından fonlanan; İHKİB ortaklığında yürütülen 12 aylık proje, 
operasyonel mükemmellik ve sürdürülebilirlik hedefleriyle yapay zekanın tedarik zinciri 
ve üretim süreçlerine entegrasyonunu amaçlamaktadır. Meclisimiz koordinasyonunda 
yürütülen projenin açılış toplantısı, TİM Başkan Vekilimiz Ahmet Fikret Kileci ile TİM, İSTKA 
ve İHKİB yöneticilerinin katılımıyla Dış Ticaret Kompleksi’nde gerçekleştirildi. Toplantıda proje 
faaliyetlerine ilişkin sunumlar yapılırken, önümüzdeki dönemde hayata geçirilecek olgunluk 
analizi, farkındalık ve eğitim programları ile pilot uygulamalara ilişkin yol haritası da paylaşıldı.

İSTKA  
Hazır Giyim Tedarik Zincirinde İkiz Dönüşüm Projesi

İstanbul Kalkınma Ajansı tarafından fonlanan; TİM 
ortaklığında yürütülen 12 aylık proje, hazır giyim sektöründe 
üretim yapan firmaların yeşil ve dijital dönüşüm ekseninde 
rekabet gücünün ve verimliliğin artırılması suretiyle yüksek 
katma değerli üretim yapısına geçişini amaçlamaktadır. 
Proje kapsamında İHKİB bünyesinde İkiz Dönüşüm 
Merkezi kurulacak, sektör paydaşlarının katılımıyla 
İkiz Dönüşüm Konseyi oluşturulacak ve yeşil-dijital 
dönüşüm denetmenleri yetiştirilecektir. Proje kapsamında 
Finansmana Erişim Seminlerleri 7 Mayıs – 16 Haziran 
tarihleri arasında planlanmıştır. 



TİM Proje Koordinasyon Müdürlüğü ve Brüksel Temsilciliği  

AB BÜLTENİ 17

İSTKA  
İkiz Dönüşüm Yoluyla Endüstriyel Dekarbonizasyon (IDECTT) Projesi

Dünya Bankası   
Ulusal Kalite Altyapısı İhtiyaç Analizi Projesi

İstanbul Kalkınma Ajansı tarafından 
fonlanan; Yeditepe Üniversitesi liderliğinde 
TİM, Türkiye Döküm Sanayicileri Derneği 
ve Türkiye Alüminyum Sanayicileri Derneği 
ortaklığında yürütülen 12 aylık proje, demir, 
çelik, alüminyum, kimya ve çimento gibi 
karbon yoğun sektörlerde faaliyet gösteren 
firmaların yeşil ve dijital dönüşüm süreçlerini 
hızlandırmayı ve SKDM gibi uluslararası çevre 
düzenlemelerine uyumlarını kolaylaştırmayı 
amaçlamaktadır. Proje kapsamında yapay 
zekâ tabanlı KarbonBot danışmanlık sistemi 
ve dijital bilgi kütüphanesi geliştirilecek, 
30 pilot firmada karbon ayak izi ölçümü 
yapılacak ve karbon yönetim planları 
hazırlanacaktır. En az 400 katılımcıya 
yönelik karbon yönetimi, enerji verimliliği, dijitalleşme ve döngüsel ekonomi konularında 
modüler eğitim programları düzenlenecek, ayrıca yapay zekâ destekli sistemlerin üretim hattı 
otomasyonu ve Endüstri 4.0 uygulamalarıyla entegrasyonu sağlanacaktır. Proje sonucunda 
firmaların karbon ölçüm ve yönetim kapasiteleri güçlendirilecek, yeşil iş gücü geliştirilecek ve 
sektörlerin düşük karbonlu üretim yapısına geçişi desteklenerek uluslararası rekabet güçleri 
artırılacaktır. Proje kapsamında ilk çalıştay 20 Şubat’ta gerçekleştirilmiştir.

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı yüklenicisi olarak Dünya 
Bankası tarafından Meclisimizin fonladığı “Ulusal Kalite 
Altyapısı İhtiyaç Analizi Projesi”nin amacı, Türkiye İmalat 
Sanayii Test ve Muayene kabiliyetlerinin envanterini 
çıkarmak ve bu envanter üzerinden Yatırım İhtiyaç Analizi 
gerçekleştirerek ülkemizin ulusal test ve muayene otoritesi olan TSE’nin kapasitesini artırmaktır. 
17 Şubat 2026 tarihinde fiilen başlayan proje 30 Nisan 2026 tarihinde sona erecektir. Proje 
kapsamında imalatçı sektörlerimizin kalite kontrol, uygunluk değerlendirme ve ar-ge birimleri 
ile ulusal kalite standardı yetkili sertifikalandırıcı kuruluş ve laboratuvarlarının bir araya gelerek 
görüş ve önerilerin raporlanması hedeflenmektedir.


